

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

34℃ 2024年9月
25℃ < 甲辰年八月十五 >

17 星期二

世赛闭幕，中国位居金牌榜首位

广东技能健儿金牌数量超全国金牌数的三分之一



在法国里昂，两名中国选手参加第47届世界技能大赛工业4.0项目比赛 新华社发

羊城晚报讯 记者周聊、通讯员粤仁宣报道：当地时间15日晚，第47届世界技能大赛（以下简称“世赛”）在法国里昂闭幕。中国代表团在本次大赛中表现十分出色，在全部59个项目中，共获得36枚金牌、9枚银牌、4枚铜牌和8个优胜奖，位居金牌榜、奖牌榜和团体总分首位。

其中，广东技能健儿获得13金、5银、1铜及3个优胜奖，金牌数量超全国金牌数的三分之一。

广东选手获13金5银1铜

此次大赛，来自世界技能组织各成员国家和地区的1400余名选手参与同场竞技。中国共派出68名选手参加6大类全部59个项目的比赛，是我国参加世赛以来参赛项目和参赛选手最多的一届大赛。

世赛的比赛项目与社会经济发展紧密关联，并结合企业生产技术制定比赛标准。在全部59个项目中，中国代表团共获得了36枚金牌、9枚银牌、4枚铜牌和8个优胜奖，位居金牌榜、奖牌榜和团体总分首位。其中，数控铣项目实现金牌“五连冠”，砌筑、时装技术两个项目实现金牌“四连冠”，电气装置、电子技术、自主移动机器人三个项目实现金牌“三连冠”。

与此同时，制造团队挑战赛项目选手卢言琳、詹贤达、马佳佳获得国家最佳选手奖。工业4.0项目选手卢俊威、谢辉铉以全场最高分荣膺“阿尔伯特·维达”大奖，这是我国第二次获得该项大奖。

本届世赛，广东共派出27名选手

参加了23个项目比赛，获得13金、5银、1铜及3个优胜奖，金牌数量超全国金牌数的三分之一。

此次广东选手在世赛舞台上的惊艳表现，不仅直接反映出广东省在高技能人才队伍建设方面一系列举措行之有效，并取得了丰硕成果，也说明广东在推动经济高质量发展的过程中，相关产业年轻一代技术技能人才培训水平在全国乃至世界范围内已相对领先。

第48届世赛将在上海举办

闭幕式上，中国上海作为第48届世赛的举办地，与法国里昂进行了世赛会旗交接。人力资源和社会保障部副部长王晓萍和上海市市长龚正接过了世赛会旗，标志着第48届世赛正式进入“中国时间”“上海时段”，上海市呈现了以“技能创造美好未来”为主题的精彩文艺表演。

人力资源和社会保障部向第47届世赛中国代表团发出贺电，对中国代表团取得的优异成绩表示热烈祝贺，对代表团全体成员表示诚挚慰问。

世界技能大赛每两年举办一届，是当今世界地位最高、规模最大、影响力最大的职业技能赛事，被誉为“世界技能奥林匹克”，代表了职业技能发展的世界先进水平，是世界技能组织成员展示和交流职业技能的重要平台。

我国2010年加入世界技能组织，2011年首次参加世赛，至今已参加7届大赛，累计获得93枚金牌、41枚银牌、28枚铜牌和71个优胜奖。



小萨马兰奇等7人将参与国际奥委会下任主席竞选

国际奥委会主席巴赫将于明年卸任。国际奥委会16日公布了巴赫继任者的候选人名单，现任国际奥委会副主席小萨马兰奇与国际奥委会委员、世界田联主席塞巴斯蒂安·科等7人在列。明年3月，国际奥委会全会将在希腊投票选出新一任主席。

另外5名主席候选人分别为约旦王子费萨尔·侯赛因、津巴布韦奥运冠军柯丝蒂·考文垂、国际雪联主席约翰·埃利亚施、国际自行车联盟主席大卫·拉帕尔蒂安、国际体操联合会主席渡边守成。侯赛因和考文垂是现任国际奥委会执委，其他三人均为国际奥委会委员。

《奥林匹克宪章》规定，国际奥委会主席由全体委员投票选举产生，主席候选人必须是国际奥委会委员。主席首个任期为八年，任期满后可竞选连任，如成功，连任的任期为四年。

超2.1亿人次！中秋假期首日出行热

记者16日从交通运输部获悉，9月15日（中秋假期第1日），全社会跨区域人员流动量2159.24万人次，比2023年同期增长37.9%。

具体来看，铁路客运量1708.5万人次；水路客运量54.41万人次；民航客运量184.49万人次。

公路人员流动量（包括高速公路及普通国省道非营业性小客车人员出行量、公路营业性客运量）1964.5万人次。其中，高速公路及普通国省道非营业性小客车人员出行量1600.7万人次；公路营业性客运量363.8万人次。

据新华社

“中秋穗月 相约广东”中秋节主题文化活动继续前行，百户家庭同游广州

羊城晚报讯 记者丰西西报道：16日，“中秋穗月 相约广东”中秋节主题文化活动开启活力满满的城市体验之旅。受邀参加此次活动的国内外百对（户）金婚、银婚、新婚夫妇及文明家庭、特色家庭代表一同Citywalk，全方位欣赏羊城美景，感受广州“老城市新活力”的独特魅力。

本次活动由广东省委宣传部、广东省精神文明建设办公室指导，由广州市委宣传部、广州市精神文明建设办公室、广州市文化广电旅游局主办。

16日上午，受邀家庭来到了广州塔，站在400多米的高空俯瞰，千年商都尽在眼前：从老城的蜿蜒脉络，到新中轴的鳞次栉比，羊城美景一览无遗。在广州塔450米塔顶户外观景平台，9对新婚夫妇在众人祝福声中获颁婚书，许下诺言，将这份浪漫与美好牢牢定格，也为这次城市之旅增添了

打卡一个个城市地标 收获一份份浪漫美好

一份浓郁的甜。

随后，受邀家庭来到了有着“广州之眼”美誉的海心桥。海心桥连接着珠江两岸，是目前世界上跨度最大、宽度最宽的曲梁斜拱人行桥。受邀家庭纷纷在此打卡留念，沉浸式体验广州城市之美。

这几天，永庆坊2024中秋灯会火爆网络，以广州市花“木棉花”和古代神兽“南海蝴蝶”为创意灵感，打造神秘浪漫的诗意幻境。

16日下午，受邀家庭来到汇聚了西关风情、骑楼建筑的永庆坊。脚踩麻石路，抬头望见青砖房、满洲窗，穿过各式潮流“网红”小店，欣赏悠扬的动人粤曲……“古”与“今”、“新”与“旧”在此重叠，传统与现代的交融共生，让人“穿越时空”领略和品味“千年羊城”的文化底蕴。

随后，受邀家庭走进广州新地标

白鹅潭大湾区艺术中心，这个以“文化巨轮、时光拱廊、鹅潭写意、云山艺境”为理念的艺术中心，创造性地将广东美术馆新馆、广东省非物质文化遗产馆、广东文学馆融为一体，大家在这里饱览岭南文化的无穷魅力。

一天的行程，充实却欢乐。大家在一个个城市地标合影留念，用一张张珍贵的照片留住这段难以忘怀的记忆。

“这次活动让我们重新认识了广州，看到了千年古城的老去记忆，更看到了现代化广州城市发展的丰硕成果，感受到了满满的活力。”来自惠州的牛裕林、张瑞霞夫妇是惠州市非物质文化遗产项目“平衡推拿”的传承人，也是“惠州好人”的代表，此次受邀参加“中秋穗月 相约广东”中秋节主题文化活动，夫妻二人特别开心，他们一路走一路看，留下了美好而深刻的记忆。

中秋到 消费旺

团圆宴预订热度超去年，“以旧换新”带动家电销量快速增长

羊城晚报记者 孙绮曼

2024年中秋节假期消费市场升温。中秋节前夕，记者了解到，在广州，饭店团圆饭预订十分火爆，热度超过去年。与此同时，在政府商务部门各项“加码”促消费政策的推动下，“以旧换新”的热度也水涨船高，部分品牌实现同比超过双位数的增长。

团圆宴预订热度超去年

不少餐饮店主打“边吃边赏月”

中秋节到来，一桌丰盛的团圆饭是许多人的期待。

与今年月饼不畅销形成鲜明对比的是，今年中秋团圆饭预订格外火爆，各大酒店针对不同人群的就餐需求，推出了各种团圆宴套餐和包间供市民选择。

广州大同酒家品牌总监冼一峰介绍，今年大同酒家各个门店的中秋团圆饭第一轮已经全部订满，第二轮的房间也已经售罄，比去年更加火爆。据介绍，今年由于雨水较多，大同酒家的团圆饭会着重搭配节令祛湿汤水。

东方宾馆餐饮部副总监陈海埠告诉记者，今年中秋团圆宴的预订超过往年，目前VIP房间已经全部订满，中秋节当晚预计也将全满。

海底捞相关负责人向记者透露，截至9月12日，海底捞全国门店已接到近5天的订餐约8万桌，且这一数字还在不断增加中。从目前收到的订单结构来看，中秋节前，门店接到的订餐中以商务宴请、公司团建、朋友相聚为主；中秋假期

，订餐则以外出旅游、亲友团聚为主。

为迎接中秋佳节，酒店推出系列中秋活动，上新菜品、提升就餐环境，力求让顾客吃得开心、吃得舒心、吃得放心。

“今年我们是以传统中秋节应节食品为主，比如小食专门安排了炒田螺、水煮花生、沙田柚等。菜品方面，行政总厨徐锦辉师傅在设计菜单时，于传统粤菜技法的基础上通过对食材的变化，融入了很多巧妙的构思，比如香酥荔草酿玉带、鸳鸯麻椒雪花牛、鸿运糯米酿金猪等。而食街的菜单设计则保留了传统广府菜的特点。”

大酒店餐饮营运经理宁玉光向记者表示，今年中秋餐厅的预订比较火爆，中秋晚宴自助餐预订已超过200位。

据介绍，中国大酒店还在中秋当晚策划了赏月之旅活动，希望能够增加与客人的互动，带给客人更好的团圆饭用餐体验。海底捞全国的各类露营火锅、户外夜宵也将为顾客们提供“沉浸式赏月”的场所，让消费者能够边吃火锅边赏月。

“以旧换新”迎佳节

有商场销售同比增长418%

近日，第二期消费品“以旧换新”活动正如火如荼进行，广州市政府大力支持家电产品置换更新，以大额补贴、更简化的操作流程、大范围商品参与品类，带动电器销量再上新台阶。

根据广百百货商场张贴的宣传告示，自9月3日至12月，针对冰箱、洗衣机、电视、空调等8类家电，一级能效或水效的产品补贴20%，二级能效或水效的产品补贴15%，补贴2000元封顶。

广百相关负责人介绍，即日起至2024年12月，消费者在云闪付App上领取“以旧换新”资格后，即可在广州内广百、友谊购买电器时获多重补贴叠加，家电换新大额补贴最高达1.6万元。

新一轮“以旧换新”，在商品回收方式和消费支付上都体现出更便利、更优化，有更多的商品品类和品牌参与，让消费者感受到消费便捷、获得实在

补贴。广州友谊数据显示，广州友谊电器“以旧换新”平均客单接近7000元，高端、环保、智能的新产品受到顾客青睐。

广百北京路店电器商场经理告诉记者，在政策红利带动下，近期电器销量明显上涨，其中冰箱、空调、洗衣机、彩电等大家电“以旧换新”活动受大众青睐，部分品牌更实现同比超双位数的增长。消费者不仅能享受到政府及品牌、商家多重补贴和优惠叠加，还能以环保、时尚的方式升级换代家电。

“空调、冰箱、洗衣机等大件家电依然是换新的主流选项，消费者在云闪付App上领取‘以旧换新’资格后，即可在广州内广百、友谊购买电器时获多重补贴叠加，家电换新大额补贴最高达1.6万元。

新一轮“以旧换新”，在商品回收方式和消费支付上都体现出更便利、更优化，有更多的商品品类和品牌参与，让消费者感受到消费便捷、获得实在

2024年服贸会闭幕 共达成近千项成果

累计入场24万多人，10万余名专业观众应邀参会，比去年提高20%

详见A2

2024“粤潮城市生活季”展区成最具年轻人气的区域

广东旅博会 找到青春的流量密码

特朗普再遭未遂刺杀

详见A3

责编/林圳 美编/刘栩 校对/姚毅

